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  2صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 آذر 30 –آزمون غيرحضوري 

  ديفرانسيل 

3عمومي  ةترين كران پايين دنباله با جمل بزرگ .1
3n

nU
n

كدام است؟ ،    

1) 2  صفر) 1
3  3 (1  4 (3  

اگر داشته باشيم .2
62 55 7

5 3
n k

n

n
lim( ) e

n









 ،k  كدام است؟  

1(5
8  2(8

5  3(13
8  4(5

13   

2ةدنبال .3 4 3na n n   ةدر مورد دنبال گزينهمفروض است. كدامn n nb a [a ] ) درست است؟[ ، علامت جزء صـحيح  [

  است.)

  است. 1همگرا به ) 4  ) همگرا به صفر است.3  دار است. كران ) واگرا و 2  كران است. ) واگرا و بي1

4nةدنبال .4
na kn نزولي است. حداكثر مقدارk  كدام است؟  

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13   

fاگر نمودار .5 (x)به صورت زير باشد، مجموع حدهاي چپ و راست تابعy [(fof )(x)] 2درx   ) كدام اسـت؟[ ، علامـت  [

  جزء صحيح است.)

1 (1-    2 (2-    

3 (3-    4 (4-   

2اگر .6 1
x

xsin x
lim

a cosbx



aباشد، آنگاه  bتواند باشد؟   كدام مي  

1 (1    2 (2  3 (3  4 (4   

  هاي زير همگراست؟   به شكل مقابل باشد، كدام يك از دنبالهfاگر نمودار تابع .7

1(1
1
n( )

fof ( )
n




    2(1fof (n )    

3(1
n

fof ( )
n 

    4(1fof ( n)   

xتابع .8 x Q
f (x)

[x] x Q


  

]نقاط داراي حد است؟ ( ةدر كدام مجموع   ، علامت جزء صحيح است.)[

1(2{x | x k,k Z}     2(R Z    

3(Z    4(   

 ديفرانسيل
ها، يادآوري و مفاهيم پايه، دنباله

 حد و پيوستگي
 120تا  1هاي صفحه

 حسابان
 حد و پيوستگي

 158تا  131هاي صفحه
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  3صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 آذر 30 –آزمون غيرحضوري 

0ةتابع با ضابطaبه ازاي كدام مقدار .9

0

sin ; x
f (x) x

a ; x

  
 

0xة، در نقط  پيوسته است؟    

  a) هيچ مقدار4  1) 3  ) صفر2  -1) 1

اگر  .10
1 02

2 0

, x
f (x)

x , x

  
 

2و   0
1 0

x , x
g(x)

, x

 
  

0x، كدام تابع در   پيوسته است؟    

1 (f g  2 (fof  3 (gof  4 (fog  

1yكدام يك از خطوط زير نمودار تابع .11 x cos x  0ةرا در باز 3( , )
كند؟   قطع مي  

1(0y   2(1y   3(2y   4(3y   

تابع .12
2

2
2 1 1

2 2 1 2
x x , x

f (x)
x x , x

     
    

  مفروض است. كدام گزينه در مورد تابع وارون آن صحيح است؟  

  ودي است.) ناپيوسته و صع4  ) ناپيوسته و نزولي است.3  ) پيوسته و صعودي است.2  ) پيوسته و نزولي است.1

3اگر نمودار تابع .13
3

k[x]
f (x)

x





]كـدام اسـت؟ (  kباشد، حدود رو روبهدر اطراف مجانب قائم آن به شكل  ] ،

  علامت جزء صحيح است.)

1(2 3k   2(1 2k   3(31 2k   4(3 22 k    

3 ةخط به معادل .14
2y  22 ةمجانب افقي تابع با ضابط 1f (x) x ax bx     ،استb كدام است؟    

1 (10-  2 (5-  3 (5  4 (10   

1اگر .15
2

x
f (x)

x





و

2 1
2

x
g(x)

x





fباشد، مجانب مايل نمودار تابع g  كدام است؟  

1 (3y x   2( 2y x   3(3y x   4(2y x   

  هندسه تحليلي

2قرينه بردارaاگر .16 1 3a ( , , )  ةنسبت به صفحyzوaتصوير بردارaبر محورy   ،هـا باشـد

aبردار ةانداز a؟كدام است  

1( 4    2(17   3(3 2  4(19   

1دو بردار يكه باشند و 2eو1eفرض كنيد .17 1 25 4V e e 2و 2 12V e e  1. اگر دو بردارV2وVبين  ةبر هم عمود باشند، زاوي

  ؟چقدر است2eو1eدو بردار

1(30  2(60  3(150  4(120  

 هندسه تحليلي
مقاطع بردارها، خط و صفحه، 

 ، ماتريس و دترمينانمخروطي
129تا  113و  70تا  4هاي صفحه
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  4صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 آذر 30 –آزمون غيرحضوري 

1روي امتداد بردار2vو1vاگر تصويرهاي قائم دو بردار غيرصفر .18 2 1( , , )1هاي بـردار  يكديگر باشند، آنگاه مؤلفه ة، قرين 2v v ،

  تواند باشد؟ كدام مي

1(3 2 1( , , )  2(2 1 3( , , )  3(1 2 3( , , )  4(1 1 2( , , )  

2aاگر .19 b c o  آنگاه حاصلa b b c a c    ؟كدامست  

1( o
  2(4b c  3(2b c  4(3a b   

|5هاي السطوحي كه روي سه بردار به اندازه حجم متوازي .20 a |،3| b |4و| c |بين  ةزاوي ةاست. اگر انداز 45شود برابر  بنا مي

aبردار  ةباشد، انداز60برابرcوbدو بردار (b c) ؟كدام است  

1(12 3  2(15 3  3(9 3  4(18 3  

2دو خط .21 1 22
x

D : y z


  2و 3 4
4 3

x y
D : z

   ؟نسبت به هم كدام وضع را دارند  

  متقاطع) 4  عمود )3  متنافر )2  موازي )1

2طول عمود مشترك دو خط به معادلات .22 2
1 1 3

x y z 
 


2و 1

3 2
x y

z y

 
  

  ؟كدام است

1(3  2(6  3(2 3  4(2 6   

2 ةها مفروض است. اگر تصوير اين نقطه روي صفحxروي محورxبه طولA ةنقط .23 3 15P : x y z  2ة، نقط 2 3H ( , , )

  ؟كدام استxباشد، آنگاه 

1( 1    2( 2  3( 3  4( 4   

2اي موازي خط صفحه .24 1
2 3

x y z

x y

  
  

1هاي نقطهو گذرنده از  1 0A ( , , ) 2و 1 1B ( , , )محور ،x     ها را بـا كـدام طـول قطـع

  ؟كند مي

1( 5/1  2( 1  3( 8/1  4( 2   

1ها و شامل خط به معادلاتyموازي محورPةصفح .25 2(x ,y )  4ةنقط ةاست. فاصل 5 6( , ,   از اين صفحه كدام است؟(

1 (3    2 (4  3 (5  4( 6  

2ةترين مماسي كه از نقاط واقع بر داير طول بزرگ .26 2 2 2 14x y x y   2ة، بر داير 2 2 0x y x   شـود، كـدام    رسم مـي

  ؟است

1( 4    2( 2  3(2 6  4(6   

1Aةاي كه از مبدأ مختصات و نقط مركز دايره .27 ( , ) 2ةگذرد و بر داير مي 2 9x y ؟باشد تواند  مماس است، كدام مي  

1(1 22( , )  2(1 3
2 2

( , )  3(1 1
2 2( , )  4(1 1

2 2
( , )  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 آذر 30 –آزمون غيرحضوري 

Pةنقط .28 (x,y)2ةروي بيضي به معادل 24 3 6 9y x x   قرار دارد. اگـرFوF هـاي ايـن بيضـي باشـند، حاصـل      كـانون

| PF | | PF |؟است كدام  

1(2 6  2( 4  3(2 3  4(3   

3در يك بيضي افقي نقطه .29 2A ( , ) 1رأس كانوني سمت راست و نقطه 2F ( , ) تر بـه ايـن رأس اسـت. اگـر      كانون نزديك

1خروج از مركز اين بيضي
  ؟بيضي كدام است ةباشد، معادل2

1(2 23 1 4 2 24(x ) (y )     2(2 24 1 3 2 24(x ) (y )       

3(2 24 1 3 2 48(x ) (y )     4(2 23 1 4 2 48(x ) (y )     

3x، خطزيردر شكل  .30 4محور تقارن، خطy  و نقطه خط هاديFها را با كـدام   كانون سهمي است. اين سهمي محور عرض

  ؟كند عرض قطع مي

1(3
4    2(7

8    

3(7
8    4(3

4   

  رياضيات گسسته

  ؟دارد 7 ةيال، حداكثر چند رأس درج 20رأس و  8گرافي با  .31
1( 6   2( 5    

3( 4    4 (3  

 ـ رأس ةدرج ةاست، دنبال 5ها برابر  يكي از رأس ةكه درجGدر گراف .32 حسـابي   ةها، تشكيل دنبال

  ؟تواند باشد كدام عدد ميGهاي گراف رأس ةدهند. مجموع درج مي
1( 35  2( 46  3( 20  4 (40  

0هاي بازه .33 2a ( , )،1 10b ( , )،3 5c ( , )،7 9e ( , )،8 11f ( , )وd (m,n)زيـر هـاي   هاي گـراف بـازه   ، متناظر با رأس 

  ؟كدام استdةاست. حداكثر طول باز
1( 5    2( 6  3( 7  4 (8  

6دانيم كه ، ميGدر گراف ناهمبند .34 3و ؟راف حداقل چند يال دارد، اين گ  
1( 12  2( 15  3( 18  4 (21  

  ؟وجود دارد 1، حداقل چند 7 ةاي از مرتب در ماتريس مجاورت گراف هميلتني و بازه .35
1( 14  2( 22  3( 28  4 (30  

    دارد؟ 4حداكثر چند دور به طول  2 ةرأس درج 45گرافي با  .36
1 (11  2 (1  3 (15  4 (10  

 2رياضي 
 تركيبيات

 190تا  176هاي صفحه

 رياضيات گسسته
 نظرية اعدادگراف، 
 55تا  1هاي صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in
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هـاي ايـن    هـاي رأس  متفاوت براي درجـه  ةباشد. چند دنبال مي 2 ةيك است و فاقد رأس درج ةرأس از درج 5يك درخت داراي  .37

  ؟درخت وجود دارد

1( 1    2( 2  3( 3  4 (4  

مضـرب   ،aترين مقـدار   بزرگ .تر است واحد كم 2تقسيم از مربع خارج قسمت آن  ةماند باقي،  37بر  aدر تقسيم عدد طبيعي  .38

  كدام عدد است؟

1 (9    2 (12  3 (14  4 (16  

  ؟است نادرستكدام يك از عبارات زير  .39

acاگر )1 | bdوa | bآنگاهc | d.    2( 2اگرa | b3و 2b | c3آنگاه 4a | c.    

4شمار عدد اول به صورت بي )3 3q .4شمار عدد مركب به صورت بي )4  وجود دارد 1q .وجود دارد   

  ؟پذير باشد، كدام است بخش 9كه بر  5ترين عدد چهاررقمي در مبناي  مجموع ارقام بزرگ .40

1( 12  2( 13  3( 14  4( 11   

12اگر .41 24x y( ) ( )ترين مقدار ، آنگاه كمx؟كدام است  

1( 12  2( 10  3( 8  4 (6  

300nبه ازاي چند عدد طبيعي .42 9، دو عدد 2n 11و 5n  ؟نيستندنسبت به هم اول  

1( 3    2( 4  3( 5  4( 6   

 ؟تواند باشد كدام عدد نمي212Pهاي طبيعي تعداد مقسوم عليه ،عددي اول باشدPاگر .43

1( 10  2( 12  3( 16  4( 18  

2اگر .44 2 275 2| a b c ab  1و(a b,c) 30باشد، حاصل( ,c)؟تواند باشد كدام مي  

1( 2      2(| c |  

3( 15    4 (30  

  ؟ها است ضرب اين دو عدد چند برابر ك.م.م آن است. حاصل 70ها  و مجموع آن 4/0نسبت دو عدد طبيعي  .45

1( 4    2( 7  3( 5  4 (10  

  دانشگاهي فيزيك پيش

اي به مركز مبدأ مختصات از  سرعت ثابت در يك مسير دايره ةمطابق شكل زير، متحركي با انداز .46

، طي ايـن حركـت   بردار سرعت متوسط و شتاب متوسط آنآمده است. جهت Bةبه نقطAةنقط

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟    به

1(  ،    2(   ،    

3(   ،    4 (  ،  

 دانشگاهيفيزيك پيش
حركت شناسي، ديناميك، حركت

 هاي مكانيكي ، موجنوساني
 120تا  1هاي صفحه

 2فيزيك 
 75تا  1هاي صفحه

 3فيزيك 
 171و 170، 39هاي صفحه
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زمـان   -سرعت ةاست. معادل زيركند، مطابق شكل  زمان متحركي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي -نمودار مكان .47
 كدام است؟    SIمتحرك در

1(2 25v t      2(2 50v t      
3(25v t      4(50v t     

2صورت به SIكند، در ها حركت ميxحركت متحركي كه روي محور ةمعادل .48 2x t t   اي برحسب متر از  است. در چه فاصله
 دهد؟     مبدأ حركت، متحرك تغيير جهت مي

  دهد. ) متحرك تغيير جهت نمي4  3) 3  2) 2    1) 1

م متري از سطح زمين قرار دارد، با چه سرعتي برحسب متر بر ثانيه در راستاي قائ 2/16اي را كه در ارتفاع  در شرايط خلأ، گلوله .49

210mبرسد؟ 18mآن از سطح زمين به ةترين فاصل طرف بالا پرتاب كنيم تا بيش به
(g )

s
   

1 (6   2 (8  3 (5/6  4 (5/8   

2صـورت   به SIكنند، در حركت ميxoyةكه در صفحBوAزمان دو متحرك -هاي مكان معادله .50 4 5Ar (t t) i ( t ) j   
 و

3 3 3 3Br ( t ) i ( t ) j   
  كنند؟     ديگر برخورد مي باشد. در طول حركت، اين دو متحرك چند بار با يك مي 

1 (1      2 (2    
  كنند.  ديگر برخورد نمي ) هرگز با يك4      3) 3

3ةاي را از سطح زمين و با سرعت اولي در شرايط خلأ، گلوله .51 m
v i j ( )

s
 

  كنيم. در طول حركت  بالاي سطح افق پرتاب مي

   شوند؟ اندازه مي هاي افقي و قائم سرعت آن هم ، چند مرتبه مؤلفهتا رسيدن دوباره به سطح زمين اين گلوله

    1) 2    ) صفر1
3 (2      4 (3   

2، به جسمي، شتاب5Nةنيرويي با انداز .52 1 5a i / j 
  را درSI دهد. جرم اين جسم چند كيلوگرم است؟    مي 

1 (2    2 (3  3 (4  4 (5   

27كاميوني با شتاب ثابت  .53 5 m
/

s
 2kgاي بـه جـرم   طور تندشونده در حال حركت است. جعبه مستقيم و افقي به ةروي يك جاد 

كند چنـد نيوتـون اسـت؟    نيرويي كه كف كاميون به جعبه وارد مي ةدرون كاميون قرار داشته و نسبت به آن ساكن است. انداز

10 N
(g )

kg
    

1 (17  2 (20  3 (25  4 (30   

كه مجموعه از  زمانيچند كيلوگرم باشد تا 2mاست. جرم 25/0در شكل زير، ضريب اصطكاك جنبشي بين تمامي سطوح برابر با  .54

22شتاب حركت مجموعه برابر بـا شود،  حالت سكون رها مي m

s
10شـود؟ (   N

g
kg

،37 0 8cos /     و از جـرم نـخ، قرقـره و

 ظر شود.)    ن ها صرف اصطكاك بين آن

1 (10    2 (25/11    
3 (5/12    4  (25/13  
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  8صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 آذر 30 –آزمون غيرحضوري 

22صورت  به SIكند برحسب زمان در جسمي كه بر روي خط راست حركت مي ةتكان ةمعادل .55 14 24P t t      است. اگـر ايـن

0tةجسم از لحظ     شروع به حركت كرده باشد، در چند ثانيه از زمان حركت خود داراي حركتي كُندشونده است؟ 

1 (5/2    2 (3  

3 (5/3    4 (4   

5نشاني، آب با آهنگ آتش ةاز يك لول .56 kg

s
5و با سرعت  m

s
نيـروي متوسـط وارد بـر     ةكند. انداز ميبه ديوار مقابل آن برخورد  

 پوشي كنيد.) (از برگشت آب از روي ديوار چشمديوار توسط آب چند نيوتون است؟  

1 (5      2 (10  

  ) اطلاعات مسأله ناقص است.4    25) 3

540kmهواپيمايي با سرعت ثابت .57

h
زند. بزرگـي نيـروي مركزگـراي     دور مي450mاي شكل و افقي به شعاع روي مسيري دايره 

10وزن آن است؟ ( ةاندازوارد بر هواپيما چند برابر  N
g

kg
 نظر شود.)   و از نيروي مقاومت هوا صرف 

1 (5    2 (5/2  3 (3  4 (10  

 100gاست.اگر جرم نوسانگر برابـر بـا   زيرصورت شكل  دهد، به زمان نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده انجام مي –نمودار بعد  .58

1ةباشد، انرژي جنبشي آن در لحظ
12t s 2برابر با چند ژول است؟ 10( )     

1 (6     2 (6/0    

3 (06/0    4 (006/0  

  
دهـد، برحسـب فاصـله از     كه حركت نوساني هماهنگ ساده انجام مي 100gنمودار انرژي پتانسيل كشساني نوسانگري به جرم .59

 حركت اين نوسانگر چند ثانيه است؟    ةصورت زير است. دور مركز نوسان به

1(25
    2(50

    

3(2
25
    4(100

  

متصل است، از سقف اتـاق خـود آويـزان     1kgاي به جرم  متر را كه به انتهاي آن وزنه سانتي 101اي به طول  شخصي آونگ ساده .60

دهـد،   دامنـه انجـام    نوسان كامل كم 30در مدت يك دقيقه كند. اگر آونگ  را از وضع تعادل خود (حالت قائم) دور مي كرده و آن

2شتاب گرانش زمين در محل انجام اين آزمايش چند ةانداز
m

s
2است؟  10( )     

1 (8/9    2 (1/10  

3 (10    4 (9/9   
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    104تا  97هاي  صفحه: 3شيمي / 75تا  2هاي  صفحه :دانشگاهي شيمي پيش
 هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -61

 .شود ه، حجم بسيار كمي از گازهاي داغ توليد ميشوندانفجار، يك واكنش بسيار سريع است كه در آن از مقدار بسيار زيادي از يك مادة منفجر) 1

Cuرنگ شدن محلول، مقدار  سولفات، ضمن بي(II)امل تيغة روي با محلول مسدر واكنش ك) 2 (aq)2  همانندZn(s) يابد كاهش مي. 

 .زنند اشياي آهني در هواي مرطوب به سرعت زنگ مي) 3

NO(g)اي رنگي است كه در موتور خودروها مطابق واكنش  ا، گاز قهوههاي خروجي از اگزوز خودروه يكي از آلاينده) 4 O (g) NO (g)2 22 2  شود توليد مي. 

 نيترات درست است؟ كلريد با محلول نقره كدام موارد از مطالب زير دربارة واكنش محلول سديم -62

 .با هم يكسان است 1mol.sسرعت متوسط مصرف يا توليد همة مواد در اين واكنش برحسب ) آ

 .تر است هاي اكسايش سلولز و انفجار بيش سرعت اين واكنش از واكنش) ب

 .توان اين واكنش را توجيه كرد به كمك نظرية برخورد مي) پ

 .هاي حاصل از اين واكنش در آب نامحلول است يكي از فراورده) ت

 »پ«و » ب«) 4 »ت«و » آ«) 3 »ت«و » پ«) 2 »پ«و » آ«) 1

 ...... جز بهها براي كامل كردن عبارت زير مناسب هستند،  تمام گزينه -63

2در واكنش گازي« 3A(g) B(g) C(g)   باشد،  دهنده مي فقط شامل واكنشمحفظة واكنش در دما و فشار ثابت كه در ابتدا...........« 

 .است Aبر غلظت مصرف شده برا 5/1در هر لحظه،  Cغلظت ماده ) 1

 .است 5/0در مدت زمان يكسان، برابر  Aبه تغييرات مول مادة  Bاندازة نسبت تغييرات مول مادة ) 2

 .باشد مي Bظت مادة برابر غل C ،3در هر لحظه، غلظت مادة ) 3

 .يابد و مقدار آن كاهش مي Cبا گذشت زمان، سرعت متوسط توليد مادة ) 4

3گرم كلسيم كربنات مطابق واكنش  40در يك ظرف سرباز،  -64 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)    اگـر سـرعت متوسـط واكـنش برابـر      . شـود  تجزيـه مـي

10 25/ mol.min  يابد؟  ثانيه از آغاز واكنش، جرم مخلوط واكنش چند درصد كاهش مي 60باشد، پس از گذشت 

140 16 12(Ca ,O ,C : g.mol )    

1 (% /32 5 2 (% /27 5 3 (%20 4 (% /18 5 

3دهيم تا مطابق واكنش  ليتري سربسته قرار مي 2مقداري آمونياك در ظرف  -65 2 22 3NH (g) N (g) H (g)   دقيقـة اوليـه    2در . تجزيـه شـود

2واكنش، سرعت متوسط آن  1 12 10 mol.L .min   مول گاز درون ظرف وجود داشـته باشـد،    5/1اگر در پايان دقيقة دوم، . ستگزارش شده ا

 غلظت مولار آمونياك در ابتداي واكنش در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟

1 (34/1 2 (42/1 3 (67/0 4 (71/0 
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -66

 .دهد دماي اتاق به سرعت واكنش مي با يك اسيد آلي در KMnO4محلول بنفش رنگ ) 1

 .دهند فلزهاي قليايي سديم و پتاسيم در شرايط يكسان، با سرعت متفاوت با آب سرد واكنش مي) 2

 .سوزد شده در يك ارلن پر از اكسيژن مي سوزد؛ اما همان مقدار الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمي الياف آهن داغ و سرخ) 3

 .دهد طور چشمگيري افزايش مي محلول پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد، سرعت واكنش تجزية آن را به افزودن دو قطره از) 4

 هاي سينتيك شيميايي درست است؟ چه تعداد از مطالب زير دربارة نظريه -67

 .جم و زمان بستگي دارددهنده و فراورده، در واحد ح براساس نظرية برخورد، سرعت واكنش به تعداد برخوردها بين ذرات واكنش) آ
 .شوند سازي دارند، منجر به توليد فراورده مي هايي كه انرژي برابر يا بيش از انرژي فعال همة برخورد) ب
 .شوند هاي سخت در نظر گرفته مي صورت گوي دهنده به در نظرية برخورد، ذرات واكنش) پ
 .ها جداسازي كرد، اما قابل شناسايي است حين واكنش توان آن را پيچيدة فعال گونة بسيار ناپايداري است كه نمي) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1  

» الـف «چند برابـر سـرعت واكـنش در ظـرف     » پ«سرعت واكنش در ظرف . ليتر و در دماي ثابت در حال انجام است 1واكنش زير در ظرفي به حجم ثابت  -68

3 باشد؟ مي 2 2NO(g) O (g) NO (g) O (g)   

 
1 (2 2 (5 3 (10 4 (25 

 با توجه به نمودار زير كدام گزينه صحيح است؟ -69

انهرژي

وا	نش پ�شرفت
NOCl(g)2

NO(g)+Cl  (g)2 2

 
 .گيري است هاي كلر و نيتروژن در حال شكل هاي جديدي ميان اتم در پيچيدة فعال اين واكنش، پيوند) 1

 .سرعت واكنش رفت نسبت به واكنش برگشت، در شرايط برابر، بيشتر است) 2

 .ي واكنش بيشتر استسازي واكنش برگشت از آنتالپ مقدار عددي انرژي فعال) 3

 .يابد با انجام واكنش در جهت برگشت، دماي محيط واكنش كاهش مي) 4

2A(g)يكاي ثابت سرعت واكنش  -70 B(g) C(g) D(g)    1به صورت 1mol .L.s  و هرگاه در دماي ثابـت  .............. اين واكنش . باشد مي
 .شود برابر سرعت آغازي آن مي................... نش حجم ظرف اين واكنش نصف شود، سرعت واك

  4 –تواند بنيادي باشد  مي) 2   4 –غيربنيادي بوده ) 1

 8 –تواند بنيادي باشد  مي) 4  8 –غيربنيادي بوده ) 3
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  ديفرانسيل

  »3« ةگزين - 1

  دنباله، خواهيم داشت: ةبا نوشتن چند جمل

9 81 2433 18 64 125, , , , , ...


  

سوم بـه بعـد، دنبالـه     ةشود كه در اين دنباله، از جمل با توجه به مقادير، ديده مي

 ـ 3سـوم يعنـي    ةصعودي خواهد بود، پس بزرگترين كران پايين آن جمل 1U  

  خواهد بود.

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 2

4 625 3 56 5 32 5 45 7 11 5 35 3
4

( n )
nn

nn
( ) ( )

nn

 



 
 

    
  

  

11با توجه به  u

u
lim ( ) e

u
 :و تساوي فوق داريم  

2486 852 5 5 3 55 7 8
5 3 5

n
n kn

n n

n
lim ( ) lim e e e k

n





 


    


  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 3

2دانيم مي 2 21 4 3 2(n ) n n (n )     :بنابراين داريم ،  

2 21 4 3 2 4 3 1n n n n [ n n ] n            

  پس:

22
2

4 3 14 3 1
4 3 1

n
n

n

lim b

n n (n )
lim ( n n (n ))

n n (n )





   
     

   

  

2 2

2
4 3 2 1 2 12n

n n n n n
lim

nn n

    
 


  

n{bةبنابراين دنبال   همگراست. 1به {

  »3« ةگزين - 4

  چون دنباله نزولي است، پس داريم:

1
1 1 4 4n n

n na a k(n ) kn
        

1 14 4 4 4
3 4

n n n n

n

kn k kn k

k

        

  
  

13اگر 4k  باشد، آنگاه به ازاي هرn N .نامساوي فوق برقرار خواهد بود

  است. 12برابر kپس حداكثر مقدار 

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 5

2xاگر ( ) با توجه به نمودار ،f (x)  :  

2
3 3

x ( ) x
lim [f (f (x))] lim [f (x)] [( ) ]

 



  
    


  

2xاگر ( ) با توجه به نمودار ،f (x)  :  

2
2 1

x ( ) x
lim [f (f (x))] lim [f (x)] [ ]

 



  
  


  

3 1 2( )     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 6

چون حد صورت برابر صفر است، پس بايد حد مخرج نيز برابـر صـفر شـود. در    

  غير اين صورت حاصل حد، صفر خواهد شد. بنابراين:

1 1
x
lim (a cosbx) a a


      


   

2 2
2 22 2 2

2 2 2 4 1
2 22 2 2

x x

xsin x x x
lim lim

bx bx b bsin ( ) x
 

   
 

  

1a b  2يا 3b a b       

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 7

1ةبا توجه به اين كه دنبال
n

{ }
n 

  همگراست، داريم: 1به  1تر از  با مقادير كم

1 1
1

xx x
lim fof (x) lim f (f (x)) lim f (x)

   
    

1 11n

n
lim fof ( ) fof ( )

n



  


  

 صعودي     نزولي 
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 :وجود ندارد

  »4« ةگزين - 8

yنقاط تابع روي يكي از نمودارهـاي  x و y [x]     هسـتند. همـان طـور كـه

كنيد تابع در نقاط صحيح داراي حد راست است ولي حد چپ ندارد.  ملاحظه مي

اي حـد   حد چپ دارد و نه حد راست. پس تابع در هيچ نقطه در باقي نقاط نيز نه

  ندارد.

  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 9

0xبايد حد تابع در  :با مقدار تابع در اين نقطه برابر باشد  

00
0

xx
limf (x) lim sin

x

f ( ) a



 

 

  

0xدر  fبنابراين   .تحت هيچ شرايطي پيوسته نخواهد بود  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -10

0xدر gو  fهر دو تابع   انـد، پـس بـراي عمليـات بـر روي آنهـا        ناپيوسـته

دهيم و در مورد پيوستگي آن  توانيم نظر قطعي بدهيم، هر كدام را تشكيل مي نمي

0xدر  دهيم: نظر مي  

12 02
2 1 0

x , x
(f g)(x)

x , x

    
  

  )1( ة: گزين  

fحد چپ و راست نابرابر و تابع g 0درx  .ناپيوسته است  

1 02
2 0

, f (x)
fof (x) f (f (x))

f (x) , f (x)

   
 

  )2( ة: گزين  

1 02
2 2 4 0

, x

( x) x , x

  
  

  

0xاين تابع در   .ناپيوسته است  

2 0
1 0
f (x) , f (x)

gof (x) g(f (x))
, f (x)

 
   

  )3( ة: گزين  

12 1 02
1 0

, x

, x

         
 

  

0xاين تابع در   .پيوسته است  

1 02
2 0

, g(x)
fog(x) f (g(x))

g(x) , g(x)

   
 

  )4( ة: گزين  

همواره بزرگتر يا مساوي صـفر اسـت و    g(x)شود، زيرا  بالا تشكيل نمي ةضابط

  در نتيجه داريم:

2 2 4 0
1 2 0

( x) x , x
f (g(x))

f ( ) , x

   
   

  

0xپس تابع در  .ناپيوسته است  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -11

1fتابع (x) x cosx   :يك تابع پيوسته بوده و داريم  

11 23 3 2f ( ) f ( )
 

        

1yمقدار مياني، خط ةپس بنا به قضي   نمودار تـابعf 3ةدر بـاز را( , )
  قطـع

  كند. مي

توانـد درسـت    ها نمـي  صعودي اكيد است. بنابراين ساير گزينهfتوجه كنيد كه

  باشد.

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -12

  به شكل مقابل است:fنمودار تابع

  

1ةدر بازfچون  2[ , ]1پيوسته و نزولي است، پسf 2ةدر باز 3[ , ] پيوسته و

  نزولي است.

xy 
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  »3« ةگزين -13
3xحد تابع را در دو طرف دو حـد   كنـيم و هـر   مجانب قائم تابع محاسبه مي

  باشند:بايد

3 3
3 3 3 3 3

3 3x x

k[x] k k
lim lim

x x   

  
   

  
  

3 3 1k k      

3 3
3 2 3 2 3

3 3x x

k[x] k k
lim lim

x x   

  
   

  
  

32 3 2k k      

31بنابراين بايد داشته باشيم 2k   

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -14
0aبايد  0باشد، زيرا اگرa  دار خواهـد بـود و   تـابع، كـران   ةباشد، دامنx 

22ميل كند. از طرفي در تـابع   تواند به  نمي 1f (x) x ax bx    
xاگر   آنگاهf (x)   بنابراين تابع در . .مجانب افقي دارد  

22
2

2 12 1
2 1

x

x

limf (x)

( x ) ax bx
lim ( x ax bx)

( x ) ax bx





  
    

  

  

2 2

2

2

2 1
2 1
4 4 1 3

22 1 1

x

x

( x ) (ax bx)
lim

( x ) ax bx

( a)x ( b)x
lim

b
( x ) a | x |

ax





  


  

   
 

  

  

4صفر شود پس:2xبايد ضريب 4a a   :داريم .  
4 1 3 4 3

2 4 22 4
4 6 10

x

( b)x b
lim

x x
b b



    
   


      

  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -15
fةضابط gنويسيم: را مي  

3 2
2

1
4 4

x x x
(f g)(x) f (x)g(x)

x x

  
  

 
  

  آوريم: با تقسيم صورت بر مخرج، مجانب مايل را به دست مي
3 2 2

3 2

2

2

1 4 4
4 4 3

3 3 1
3 12 12

9 13

x x x x x

(x x x) x

x x

( x x )

x

    

   

  

   


  

3yپس x مجانب مايل نمودار تابعf g.است  

1توجه كنيد كه
x

lim f(x)


و مجانب مايل تابعg 2برابـرy x   .اسـت

fممكن است به اشتباه تصور كنيم مجانـب مايـل   g  2برابـر 1y (x )   
  است.

----------------------------------------------  

  هندسه تحليلي
  »2« ةگزين -16

1قرينه هر نقطه يـا بـردار   2 3(a ,a ,a ، نقطـه يـا بـردار    yzةنسـبت بـه صـفح   (

1 2 3( a ,a ,a ).است  

2 1 3 2 1 3a ( , , ) a ( , , )         

1تصوير نقطه يا بردار 2 3(b ,b ,b )1ها، نقطه يـا بـردار   yروي محور ( ,b , ) 

  است.

2 1 3 1a ( , , ) a ( , , )          

2 1 3 1 2 2 3a a ( , , ) ( , , ) ( , , )           

4 4 9 17| a a |      
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -17

1e2وe:بردارهاي يكه هستند، داريم  

1 2 1 2 1 2 2 15 4 2V V V .V ( e e ).( e e )          
2 2

1 2 1 2 1 210 5 8 4e .e | e | | e | e .e        

1 2 1 2
16 3 2e .e e .e


       

1 2
1 1 1202 2| e || e | cos cos             

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -18
روي امتـــداد بـــردار2vو1vبـــه ترتيـــب تصـــويرهاي قـــائم2vو1vاگـــر

1 2 1a ( , , ) :باشند، آنگاه داريم  

1 21 22 2
v .a v .a

v a, v a
| a | | a |

    

1v2وv1اند، پس قرينه 2v v  :لذا داريم ،  

1 2 1 21 2 2 2 2
v .a v .a (v v ).a

v v o a a a o
| a | | a | | a |

        

1دهد كه تصوير قائم بردار نشان مي تساوي اخير 2v v روي امتـدادa  بـردار ،

1صفر است، يعني بردار 2v vيا صفر است و يا برa.عمود است  

1ها، تنها بردار در بين گزينه 2 3( , , )1بردار بر 2 1a ( , , ) .عمود است  

هاyتصوير روي محور

  yzي قرينه نسبت به صفحه
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  »1« ةگزين -19

aدانيم اگر مي b c o   آنگـاهa b b c c a        حـال از ايـن نكتـه

  داريم:

2 2 2a b c o a ( b) ( b) c c a          
  

2 2a b b c c a         

2a b b c a c b c b c b c o           
  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -20

2 2 2 2| a (b c) | | a.(b c) | | a | | b c |       

45a.(bبنا به فرض c) 5و| a |،3| b |4و| c |و زاويه دو بردارbو

c 60برابر:است. پس  

2 2 2 2 2 2

2 2 2

2 2 2

45 5 3 4 60
360 454

30 3 45 2700 2025 675

| a (b c) | sin

| a (b c) |

| a (b c) |

      

     

        



  

2 27 25 15 3| a (b c) | | a (b c) |         
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -21

1بردارهاي هادي دو خط: 1 1 2 3 1u ( , , ),u ( , , )   

دو بـردار مسـاوي نيسـتند، دو خـط مـوازي       متناظر  هاي هر دو مؤلفه چون نسبت

باشند و چون حاصل ضرب داخلي دو بردار برابر صفر نيست، دو خط بر هـم   نمي

  عمود نيستند. بنابراين، بايد تعيين كنيم كه دو خط متقاطع هستند يا متنافر.

  كنيم. ، را پارامتري ميDمعادلات يكي از دو خط، مثلاً خط

2 1 22
t

M(x ,y t , z t)


   نقطه متغير خطD  

  دهيم: قرار ميDمختصات پارامتري اين نقطه را در معادلات خط

1 11 2 2
22 3 13

t
t t

t t
D t

t
t t

              


  

1tچون دو معادله جواب مشترك تلاقي:اند و نقطه  دارند، دو خط متقاطع  

11 1 12t M( , , )    

  »2« ةگزين -22

1بردارهاي هادي دو خط عبارتند از 1 3u ( , , ) 2و 1 3u ( , , )   همچنـين دو ،

2ةنقطــ 2M ( , , )  1و 2N ( , , )   را بــه ترتيــب روي دوخــط انتخــاب

  كنيم. داريم: مي

3
3 2 2

6 3 3 2 1 1
MN ( , , )

u u ( , , ) ( , , )


  

    



   

6 6
6

| MN.(u u ) |
D

| u u |


  




  طول عمودمشترك

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -23

  
Aةرا با استفاده از نقط ـAHخط ةمعادل (x , , )    1و 2 3AH n ( , , ) 


 

  است.)Pةبردار نرمال صفحnنويسيم ( مي

21 2 3 3

x t x
x x y z

y t

z t

 
    

 


   

2ةچون نقط 2 3H ( , , ):روي اين خط قرار دارد، داريم  

2 2 1y t t     

2 1 1x t x x x          

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -24

  
2 1 1 2 1 2 1 2 52 3 D

x y z
D : u ( , , ) ( , , ) i j k

x y

  
         


  

1 2 5 1 2 1 8 4p Dn u AB ( , , ) ( , , ) i j        


  

8 1 4 1 2 2 1
2 3

P : (x ) (y ) x y

x y

        
  

   

yبه ازاي  نقطه تلاقي صفحه ،Pو محورx 3آيد. دست ميها به
2x .  
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  »1« ةگزين -25

1خط 2L : (x ,y ) موازي محورzةهاست، پس صفحP كه شامل خـطL 

xآن به صـورت  ةو معادلyzةهاست حتماً موازي صفحyو موازي محور x 

L ،1xاست. با توجه به معادلات خط ةصفح ةو معادلP 1به صـورتx 

4ةنقط ةبوده و فاصل 5 6A ( , , ):از آن برابر است با  

4 1 3A| x x | | |     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -26

  آوريم. داريم: ها به دست مي بندي جمله ابتدا شعاع و مركز هر دايره را با دسته

  

2 2

2 2

11 1 16 41
11 1 1

(x ) (y ) O R

(x ) y O R


      


      
 

  

1اند. دو دايره متداخل 3OO d R R        

ممـاس   ةترين قطع دارد در نتيجه بزرگCترين فاصله را تا دايره بيشAةنقط

  شود. رسم ميCةاز اين نقطه بر داير

2 2 2 2 25 1 24 2 6AT AO R AT         
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -27

Oچون دايـره از نقـاط   ( , )  1وA ( , )  گـذرد پـس مركـز آن روي     مـي

قـــرار دارد يعنـــي مختصـــات مركـــزOAعمودمنصـــف 
1
2O


و شـــعاع آن

21
4OO O A    .است  

  

2ةاين دايره وقتي بر داير 2 9x y :مماس است كه  

2 2

2 2

2

1 134 4
1 3 1 9
4 2 4 4

2 2

OO | R R |         

       

      

  

1ةپس مركز دايره يكي از دو نقط 22( , 1يا( 22( , ) .است  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -28

  آوريم: بندي به دست مي بيضي را با دسته ةنخست، معادل

2 2 2 2

2 2
4 3 6 9 4 3 2 9

4 3 1 1 9
y x x y (x x)

y [(x ) ]

      

    
  

2 22 2 14 3 1 12 13 4
4 2
3

y (x )
y (x )

a

b


      

   


  

دلخـواه روي محـيط آن از دو    ةبا توجه به تعريف بيضي، مجموع فواصل هر نقط ـ

  است، از اين رو:2aكانونش، برابر مقدار ثابت

2 2 2 4| PF | | PF | a      

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -29

Oبيضي افقي به مركز ةمعادل ( , )   2و طول اقطارa2وbكـانوني  ةو فاصل

2c:عبارت است از  

2 2
2 2 1(x ) (y )

a b

   
   

: F ( c, ),F ( c, )       ها كانون  

: A( a, ),A ( a, )     هاي كانوني رأس  

c
: e

a
خروج از مركز  

3 121 2
a c

(a c , )
c a

  
   

  
  

2 2 24 2 1 2 16 4 12a ,c , , b a c                

2 21 2 116 12
(x ) (y )

:
 

 بيضي ةمعادل  

2 23 1 4 2 48(x ) (y )      
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  »3« ةگزين -30

ــي  ــه كل ــه معادل ــائم و ب 2ســهمي ق 4(x ) a(y )    ــه در آن اســت ك

2FH aوS ( , )  ،رأس سهمي: y     هادي و خطF( , a)  

تـري حـل كـرد:     سادهتوان به طريق  كانون سهمي است. در اين جا مسأله را مي

3xها و خطxروي محورFكانون  3واقع است، يعنـيF ( , ) ة. نقط ـH

3xروي دو خــط 4وy   ــرار ــسق 3دارد، پ 4H ( , ) رأس .S وســط

3است، پسFHخط پاره 2S ( , ) و چونa  ،4 22 2
FH

a     

23 8 2(x ) (y )    

  ها:yنقطه تلاقي سهمي با محور

79 8 16 8x y y        

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  »4« ةگزين -31

است. گراف مورد  7تمام رئوس برابر  ةيال، درج 28رأسي با  8در گراف كامل 

تـرين تعـداد    تر از گراف كامـل دارد. بـراي حفـظ كـردن بـيش      يال كم 8نظر، 

تـري رأس بـر    يال حذفي را از تعـداد كـم   8تا حد امكان  7 ةهاي از درج رأس

رأس لازم است پس حـداقل   5يال،  8داريم، در بهترين حالت براي برداشتن  مي

8ند و حـداكثر  نيست 7 ةاز درج  رأس 5 5 3 مانـده   بـاقي  7 ةرأس از درج ـ

  است.

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -32

سازند، آن گـراف منـتظم اسـت،     حسابي مي ةها دنبال رأس ةوقتي در گرافي درج

5pمنتظم است در نتيجه مجموع درجات اين گراف به صـورت   -5پس گراف 

باشـد. پـس عـددي بـراي مجمـوع       5تر از  عددي بزرگpاست كه در آن بايد

ها  باشد، در بين گزينه 30و زوج و حداقل  5درجات قابل قبول است كه مضرب 

  قابل قبول است. 40فقط عدد 

  »2« ةنگزي -33

  بينيم: را در شكل زير ميfوa،b،c،d،eهاي بازه

  
2ةدر شكل فوق باز 8d ( , ) ممكن خود رسـم شـده اسـت، يعنـي     در حداكثر

  است. 6، برابر dةحداكثر طول باز

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -34

اين گراف حداقل داراي دو بخش جدا از هم است، در يـك بخـش فقـط چهـار     

3رأس با يـال در   6خواهد بود پـس    دهيم كه به صورت   قرار مي

ةاين بخش وجود دارد. اما براي ساخت بخـش دوم چـون بايـد رأسـي از درج ـ    

6  رأس نياز داريم كه در ايـن بخـش نيـز     7وجود داشته باشد، حداقل به

6براي ايجاد  3و   و  6 ةبهترين حالت اين است كـه يـك رأس درج ـ

  باشند، به اين صورت: 3 ةاز درج  بقيه

  
هاي ايـن   يال وجود دارد پس حداقل تعداد يال 12پس در اين بخش نيز حداقل 

12گراف 6 18 .يال است  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -35

  هميلتني، دوري شامل تمام رئوس دارد:گراف 

  
تر بدون قطر نداريم. پس مجبوريم حـداقل   اي، چهارضلعي يا بيش در گراف بازه

  تمام قطرهاي يك رأس را بكشيم.

7 4 11minq     

2 22q تعداد يك  
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  »4« ةگزين -36

منتظم است و بايد حالتي از گـراف را در نظـر بگيـريم كـه حـداكثر       -2گراف 

 ضلعي را داشته باشد. 4تعداد 

  
وجـود دارد. دقـت كنيـد هنگـامي كـه تعـداد        4دور به طـول   10پس حداكثر 

  نيز دارد. 5است، گراف يك دور به طول ، حداكثر 4دورهاي به طول 

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -37

داشـته   5تـر از   بـزرگ  ةتواند رأسي با درج يك، نمي ةرأس از درج 5درختي با 

  هاي چنين درختي عبارتنداز: هاي رأس هاي ممكن براي درجه باشد، پس دنباله

1 5 1 1 1 1 1) , , , , ,  

2 4 3 1 1 1 1 1) , , , , , ,  

3 3 3 3 1 1 1 1 1) , , , , , , ,  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -38

  
2 2a bq r , r q     

  
2

2 2
37 2

2 37 2 39
a q q

r b q q

  

         
  

6qشود كه حداكثر از اين رابطه معلوم مي  .خواهد بود  

  237 2 37 6 36 2 256 16a q q a k           

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -39

  كنيم: كه پاسخ صحيح است به مثال نقضي اكتفا مي 1 ةدر مورد گزين

1 2 3a ,b c ,d     

ac | bd
c | d/

a | b





  

  توانيم بنويسيم: مي 2 ةبراي اثبات درستي گزين

2 3 6
3 4

3 2 6 4
a | b a | b

a | c
b | c b | c

  
 

  

 ـ   47 ةدر تمرين كتاب درسـي صـفح   3 ةگزين  4 ةآورده شـده اسـت و در گزين

3توان گفت كه به ازاي هر عدد به صورت  مي 2q k  4عـدد 1q   مركـب

  است زيرا:

4 1 4 3 2 1 12 9 3 4 3q ( k ) k ( k )         

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -40

  برابر است با: 5ترين عدد چهاررقمي در مبناي  بزرگ

4
54444 5 1 624( )     

)54441اسـت، پـس عـدد    3برابـر   9تقسـيم ايـن عـدد بـر      ةمانـد  باقي  9بـر  (

  پذير است و داريم: بخش

4 4 4 1 13    مجموع ارقام  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -41

  بريم. داريم: مي 10دو عدد را به مبناي 

12 24 2 4 2 2 1x y( ) ( ) x y x ( y)         

5yچون  در مبناي 4است (رقمy   به كار رفته است)، پـس حـداقلx  برابـر

  است با:

2 1 5 12min(x) ( )    

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -42

(a,b)با توجه به اين كه (a,b ak) :در نتيجه داريم ،  

11 5 9 2 9 2 2 7 2 7 30
30 67 1 67

( n , n ) ( n , n ) ( n ,n )

(n , )

       
    IÄ  

30nباشد بايد 67براي اين كه ب.م.م اين دو عدد   شـود، در   67نيز مضرب

  نتيجه:

30 67 67 30
1 67 30 300 1 4

n k n k

k k

    
      

  

4پس مقادير 3 2 1, , عدد با اين ويژگي وجـود   4قابل قبول هستند، يعني kبراي,

  دارد.
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  »3« ةگزين -43

1هاي طبيعي توجه به اين كه تعداد مقسوم عليهبا  32N P P P   برابر اسـت بـا
1 1 1( )( )( )     دهد. يكي از سه حالت زير رخ مي  

2 2 212 2 3P P    

  

2 4

3 2 3

3 2 2

2 3 5 2 10
2 3 3 4 12

2 3 3 2 3 18

P

P

P

N D(N)

N D(N)

N P D(N)







      

      

        

  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -44
2 2 2 2 2

2 2

2

75 2 75
1 1

75 1 75 1

| a b ab c | (a b) c

: (a b,c) ((a b) ,c )

(c , ) (c, )

      


     

   

ÂÎoöpH  

  را ندارد. بنابراين: 5و  3، عوامل cپس

30 2 3 5(c, ) (c, )    
30عدد زوج باشد:cبنابراين اگر 2(c, )   

30عدد زوج نباشد:cاگر 1(c, )   
  تواند جواب باشد. مي 1 ةها، گزين كه در بين گزينه

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -45
  ها همان ب.م.م دو عدد است: اولاً:  نسبت حاصل ضرب دو عدد به ك.م.م آن

2ab a b d
d

[a,b] a b d

 
 

 
  

  ثانيا: داريم:
4 2 2 510 5

a a
a ,b

b b


      


  

7 70 10(a b )d d d        
----------------------------------------------  

  فيزيك پيش دانشگاهي
  »3« ةگزين -46

rةبا توجه به رابط
v

t





توان نتيجه گرفت بردار سرعت متوسـط همـواره    ، مي

جـايي   جايي است و از طرفـي از آن جـا كـه بـردار جابـه      جهت با بردار جابه هم
كنـد، بنـابراين    برداري است كه ابتداي حركت را به انتهاي حركت متصـل مـي  

  است.صورت  جهت بردار سرعت متوسط به

  

vةطبق رابط
a

t





 توان نتيجه گرفت بردار شتاب متوسط با بردار تغييرات  مي

جهت است. از طرفي چون بردار سرعت در هر نقطه از مسير حركـت   سرعت هم

مماس بر مسير حركت و در جهت آن است، بنابراين جهت بردار شتاب متوسـط  

  خواهد بود. صورت  به
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -47

25tةزمان در لحظ -شيب نمودار مكان s:برابر با صفر است، بنابراين داريم  

25 25 1v at v a v v a ( )           

  زمان داريم: -مكان ةبا استفاده از معادل

21
2x at v t x     

45 2
225

1 45 45 2252
t s , x

x m
a (v )

 


     




  

1
2

1 45 25 5 22
( ) m

a a a
s

         

1 25 25 2 50( ) m
v a ( ) ( ) v

s
           

22

50
2 50

m
a

s
m

v
s

v at v v t



     



  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -48

دهـد كـه    در حركت بر روي يك مسير مستقيم، متحرك زماني تغيير جهت مـي 

  سرعت آن برابر با صفر و علامت آن عوض شود. بنابراين داريم:

2 2 2 2 1vdx
x t t v t t s

dt
           

1tةدقت كنيد تا قبل از لحظ s     علامت سـرعت مثبـت و بعـد از آن علامـت ،

1tةسرعت منفي است، بنابراين در لحظ s  دهـد. در   متحرك تغيير جهت مـي

  اين لحظه مكان متحرك برابر است با:

12 22 1 2 1 1t s
x t t x x m

           

x)از مبدأ مكان شروع به حركت كرده استكه متحرك  با توجه به اين )  ،

آن از مبـدأ   ةتغيير جهت برابـر بـا فاصـل    ةمكان متحرك در لحظ ةبنابراين انداز

  باشد. حركت در آن لحظه مي
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  »1« ةگزين -49

اوج گلوله است كه مجموع ارتفاع  ةگلوله از سطح زمين در نقط ةترين فاصل بيش

  پرتاب و ارتفاع پرتاب از سطح زمين است، بنابراين داريم: ةاوج از نقط

  

2

2 18

16 2 102
maxh m

max
m

h / m , g
s

v
h h H h

g


 
      

2 218 16 2 36 620
v m

/ v | v |
s

     
   

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -50

 ةبا هم برخورد كنند اين است كه در يك لحظ ـ BوAكه دو متحرك شرط آن

Aخاص،  Bx x وA By y :شود. بنابراين داريم  

2 23 3 4 3
1 3 1 3

A Bx x t t t t t

(t )(t ) t s , t s

        

      




  

4 5 3 3 2A By y t t t s        

اين دو متحـرك بـا   ها، مكان  يك از زمان شود، در هيچ همان طوركه مشاهده مي

  كنند. شود، بنابراين هرگز به هم برخورد نمي ديگر يكسان نمي يك

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -51

شود، بردار سـرعت   هاي افقي و قائم سرعت برابر مي مؤلفه ةاي كه انداز در لحظه

 ـ پرتاب گلوله بالاي سطح افق، در صورتيسازد. در  مي45ةبا افق زاوي  ةكه زاوي

دهد و در  باشد، اين اتفاق دو بار رخ مي 45تر از پرتاب با سطح افق بيش ةاولي

باشـد، ايـن اتفـاق رخ     45تـر از  پرتاب با سطح افق كـم  ةاولي ةكه زاوي صورتي

    پرتاب، خواهيم داشت: ةاولي ةيدهد. با محاسبه زاو نمي

13
3

y

x

v
v i j tan

v
     






   

30شوند ها هيچ وقت با هم برابر نمي مؤلفه ةانداز     

  »1« ةگزين -52

  آوريم: دست مي شتاب جسم را به ةابتدا انداز

2 2
22 1 5 2 5 m

a / /
s

    

  توان نوشت: حال با استفاده از قانون دوم نيوتون، مي

5 2 5 2F ma m / m kg       

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -53

از طرف كف كاميون، دو نيروي عمود بر سطح و اصطكاك ايستايي به جعبه وارد 

كاميون در جهت حركـت  شود. نيرويي كه باعث شتاب گرفتن جعبه همراه با  مي

  شود، نيروي اصطكاك ايستايي بين جعبه و كف كاميون است. مي

2 7 5 15sf ma / N     

2 10 20N mg N     

كند برايند نيـروي اصـطكاك و نيـروي     نيرويي كه كف كاميون به جعبه وارد مي

  عمودي سطح است.

2 2 2 220 15 25sR N f N      

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -54

  طرف پايين حركت كند، بنابراين داريم: بايد به2mبراي حركت مجموعه، جسم

 

1 11 1 0 25 5 10 12 5k k k kf N m g / f / N          

2

2

2 2 2

2

0 25 10 0 8
2

k k k

k

f N m gcos / m /

f m (N)

        

 
  

1 22 1 2k kF ( m)a m gsin f f (m m )a         

2 2 2
2

10 0 6 12 5 2 5 2
11 25

m / / m ( m )

m / kg

       

 
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  »3« ةگزين -55

را تعيين علامت كنيم. بـا توجـه بـه تعريـف     vو aبراي تعيين نوع حركت بايد

توان علامت نيرو را جايگزين علامـت شـتاب و علامـت     اندازه حركت و نيرو، مي

  جايگزين علامت سرعت كرد. اندازه حركت را

2 2

2
2 14 24 2 14 24

2 7 12 3 4
P t t t t

(t t ) (t )(t )

      

       



 
  

4t s3ياt s   

4 14 4 14 3 5dP
F t t t / s

dt
         

3 3 5 4t(s) /

P

F

   
   
   

 


  S¨oe Ì¼º
  

ــدت   ــه م ــوع ب ــابراين در مجم 3بن 0 5 3 5t / / s     ــرك ــت متح حرك

  كندشونده است.

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -56

  با استفاده از قانون دوم نيوتون، داريم:

1 2

5

5
5 5

25 25

m kg

t s
m

v , v
s

m v
F F ( )

t

F N | F | N




 


    



    




  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -57

اي يكنواخـت و تعريـف نيـروي     نيوتون در حركت دايرهبا استفاده از قانون دوم 

  وزن داريم:

540 150km m
v

h s
   

2
2 2150 5450 10

mv
F v ( )r
W mg rg

   


  

  »3« ةگزين -58

1 ةشروع حركت تـا لحظ ـ  ةابتدا تغيير فاز نوسانگر را از لحظ
12t s   محاسـبه

  كنيم. داريم: مي

2

12 4 2

5
6

max

rad rad

x x sin( ) sin( ) sin

rad




       


 

   

  توان نوشت: اي حركت، مي براي محاسبه بسامد زاويه

5 1 106 12
rad

t
s


           

زمان يك نوسانگر كه حركت نوسـاني   -زمان و سرعت -بعد ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: دهد، مي هماهنگ ساده انجام مي

2 2 1
max

max

max max
max

max

x
x x sin sin

x x v
( ) ( )

v x v
v v cos cos

v

   

  
   

2 2 2 2 22 3 314 4 4 max
max max

v v
( ) ( ) ( ) v v

v v
        

2 2 2 21 3 1 3 1
2 4 2 4 2

maxv A
maxmv mv K mA

       

2 2 23 1 1 4 10 10 0 064 2 10K ( ) ( ) K / J           

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -59

انـرژي پتانسـيل كشسـاني ذخيـره شـده در يـك نوسـانگر         ةبا استفاده از رابط ـ

  توان نوشت: آن از مركز نوسان (بعد)، مي ةهماهنگ ساده برحسب فاصل

2 3 2 21 125 10 2 10 2502 2
N

U kx k( ) k
m

         

2 32 100 102 2 250 25
T m

k m T T s
k

   
          

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -60

  دامنه برابر است با: هاي آونگ كم نوسان ةدور

60 230
t

T s
n

    

2
2

2
2

1 01 1 1 01 1 1 012 2

1 01 10 1

T sl / / /
T

g g g g

m
g / /

s

       
 

    

  

 ندشوندهت ندشوندهت كندشونده كندشونده
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 دانشگاهي شيمي پيش
 
      » 2« گزينة -61

رنگ شدن محلول همراه  كه با بي(سولفات (II)طي واكنش تيغة روي و محلول مس

2Cuكه  ، به دليل آن)است (aq)  وZn(s) دهنده هستند، مقدار  هر دو واكنش

 :ها ررسي ساير گزينهب .يابد ها كاهش مي آن

، يك واكنش شيميايي بسيار سريع است كه در آن از مقدار كمي از انفجار) 1

يك مادة منفجر شونده به حالت جامد يا مايع، حجم بسيار زيادي از گازهاي داغ 

 .شود توليد مي

 .زنند اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي) 3

NO)2يد اكس دي رنگ نيتروژن اي گاز قهوه) 4 مونوكسيد  ، از واكنش گاز نيتروژن(

(NO) شود خارج شده از اگزوز خودروها با اكسيژن در هواكره توليد مي. 

---------------------------------------------- 

      » 3« گزينة -62

 .حيح هستندص) ت(و ) آ(با توجه به معادلة نمادي زير موارد 

 3 3AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)   

 :ها عبارتبررسي 

 )درست. (زيرا ضرايب استوكيومتري همة مواد در اين واكنش با هم يكسان است) آ

 ).نادرست(تر است  سرعت اين واكنش از انفجار كم) ب

استفاده  گازيدر فاز  بنياديهاي  از نظرية برخورد براي توجيه واكنش) پ

 )ستنادر. (شود مي

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -63

و ضرايب استوكيومتري مواد موجود در واكنش، چون مقدار   با توجه به واكنش

 برابر صفر است، بنابراين در هر لحظه و متناسب) Bو  C(اوليه مواد فراورده 

اسـت و   Aبرابر غلظت مصرف شده  C ،5/1با ضرايب استوكيومتري، غلظت 

. باشـد  مـي  Bبرابـر غلظـت مـادة     C ،3همچنين، در هر لحظه، غلظت ماده 

، متناسب بـا ضـرايب   Aبه كاهش مول گاز  Bاندازة نسبت افزايش مول گاز 

است و با گذشت زمان، سرعت متوسـط توليـد مـادة     5/0استوكيومتري و برابر 

C يابد كاهش، اما به دليل اينكه فراورده است، مقدار آن افزايش مي. 

---------------------------------------------- 

      » 2« گزينة -64

توليد شده پس  2COميزان كاهش جرم مخلوط واكنش برابر با مقدار جرم گاز 

 .ثانيه است 60از گذشت 

1 20 252 60
60

n(CO )
R R / mol.minCO

( )min

   

0 252n(CO ) / mol   

44 20 25 112 2 21 2
gCO

?gCO / molCO gCO
molCO

   

100  درصد كاهش جرم مخلوط 

11 2 100 27 540 3
gCO

% /
gCaCO

   

---------------------------------------------- 

      » 3« گزينة -65

 .ايم آمونياك وارد ظرف واكنش كرده nmolكنيم در ابتدا  فرض مي

2سرعت واكنش  1 12 10 mol.L .min   باشد، در نتيجه سرعت مصرف  مي

 .برابر اين مقدار است 2آمونياك 

2 33 2 2NH N H 

0 0 n آغاز واكنش 

3x x 2x تغيير مول 

3x x 2n x پايان واكنش 

 واكنش

 توليد شده 2COجرم 
 جرم اوليه مخلوط
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22 2 10 2 2mol
min L

L.min
    3مصرفي?mol NH 

0 16 2 0 083/ molNH x x / mol    

2 3 1 5 0 16 0 24 0 08 1 5n x x x / n / / / /         

1 34n / mol  

1 34 0 673 2
/ mol

[NH ] / M
L

  

---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -66

 :ها بررسي گزينه

 ).سرعت نه به(به كندي : »1«نادرستي گزينة 

هـا   آن) پـذيري  ميـزان واكـنش  (درست است زيـرا ماهيـت   : »2«درستي گزينة 

 . متفاوت است

تر بودن غلظت اكسيژن در ارلن  دليل زياد درست است؛ به: »3«گزينة درستي 

 .نسبت به هوا

 . نقش كاتاليزگر را دارد KI: »4«درستي گزينة 

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -67

ها بين ذرات  براساس نظرية برخورد، سرعت واكنش به تعداد برخورد) آ

در واحد حجم و زمان بستگي ) نه همة ذرات موجود در واكنش(دهنده  واكنش

 )نادرست. (دارد

گيري مناسب  هايي كه علاوه بر انرژي كافي، جهت ها، برخورد از ميان برخورد) ب

 )نادرست. (شوند دارند، منجر به توليد فراورده مي

هاي سخت در نظر  ت گويصور دهنده به در نظرية برخورد، ذرات واكنش) پ

 )درست. (شوند گرفته مي

توان آن را حين  كه نمي طوري  گونة بسيار ناپايداري است، به ،پيچيدة فعال) ت

 )نادرست. (ها جداسازي و شناسايي كرد واكنش

      » 2« گزينة -68

در كتاب درسي، اين واكنش در توضيحات مربوط به نظرية برخورد به عنوان 

با توجه به اينكه واكنش . بنيادي در فاز گازي ذكر شده استهاي  مثالي از واكنش

3R  : يك واكنش بنيادي است k[NO][O ] 

ها و به تبع آن غلظت  دهد تعداد مولكول مي  نشان» الف«و » پ«هاي  مقايسة شكل

NO  3لظت غ(برابر شده است  پنج» الف«نسبت به شكل » پ«در شكلO  ثابت

 .شود برابر مي نيز پنج ، بنابراين سرعت واكنش )مانده است

---------------------------------------------- 

      » 3« گزينة -69

سازي برگشت مطابق نمودار از  سازي رفت و انرژي فعال مقدار عددي انرژي فعال

 .استتر  مقدار عددي آنتالپي واكنش بيش

 :ها بررسي ساير گزينه

 . گيري است هاي كلر درحال شكل پيوندهاي جديدي ميان اتم: »1«گزينة 

 O
N

Cl Cl
N

O 

Eكه  با توجه به اين: »2«گزينة  Ea a در شرايط يكسان سرعت واكنش ،

 .تر از سرعت واكنش رفت است برگشت بيش

جهت رفت، انجام واكنش در با توجه به گرماگير بودن واكنش در: »4«گزينة 

 .دهد كند و دماي محيط را افزايش مي جهت برگشت انرژي آزاد مي

---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -70

. باشد مي 2شود مرتبه كلي اين واكنش برابر  با توجه به يكاي ثابت سرعت مشخص مي

باشد، اين  مي 3ها برابر  دهنده تري واكنشكه مجموع ضرايب استوكيوم با توجه به اين

ها دو برابر  بنيادي باشد و با نصف كردن حجم ظرف واكنش، غلظت تواند نميواكنش 

 .شود برابر مي 4شود و با توجه به مرتبة واكنش، سرعت واكنش  مي
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